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З 1970 по 1982 рр. працювала на посаді інже -
нера-картографа в Інституті історії АН УРСР над
розробленням "Історичного атласу Української
РСР". Головним напрямом її наукових досліджень
стає вивчення картографічних джерел для ство -
рен ня карт атласу. Лідія Антонівна досконало оп -
рацювала картографічні фонди архівів і бібліотек
Києва та Москви.

З 1967 р. почала активно друкуватись у фа хо -
вих, науково-популярних виданнях та газетах. Те -
матика цих публікацій тісно пов’язана з темою ди -
сертаційної роботи "Плани та описи Києва се ре ди -
ни XVII-XIX ст.", яка, на жаль, так і не була захи -
щена. Але саме робота над дисертацією привила їй
любов до Києва, його історії та історичної то по гра -
фії, загалом до середньовічної історії України.

Лідія Антонівна брала активну участь у нау ко -
вих конференціях різного рівня, друкувалася у
нау кових збірниках: Українському історико-гео -
гра фічному, "Історичні дослідження. Вітчизняна
іс то рія"; журналах: "Україна", "Український істо рич -
ний журнал", "Київська старовина", "Архіви Ук -
раїни". У газеті "Хрещатик" опублікувала де сят ки
ста тей про різні історичні місця, вулиці, про вул ки,
площі, про забудову нових мікрорайонів Києва. А
всього в її доробку близько 350-ти публікацій.

З 1992 р. плідно працювала в Центрі па м’ят ко -
знавства НАН України й Товаристві охорони па -

м’я ток історії і культури. Певний час досліджувала
геть манський період історії України на посаді нау -
ко вого співробітника Музею гетьманства. 

В останні роки окремими виданнями вийшли:
"Ки їв. Короткий топонімічний довідник" та "Київ.
Істо рія в географічних назвах" (2003, 2007 рр.).

На черзі – оновлене довідкове видання "Вулиці
Києва", що вперше побачило світ у 1995 р.

Л. А. Пономаренко досі активно працює в Ко мі -
сії з найменувань при Київській міськ дер ж адмі -
ніст рації, де наполегливо відстоює назви вулиць
Києва згідно з історичними назвами місцевостей
їх розташування. Вона склала перший реєстр із
2115-ти вулиць міста.

Зусиллями вченої були опубліковані унікальні
рукописні пам’ятки української історії та куль ту -
ри, а саме "История города Киева от основания его
до настоящего времени" М. Берлинського, "Каме -
раль ний опис містечка Корсуня та його округи",
"Гео гра фические, топографические и другие офи -
ци альные описания г. Киева второй половины
XVIII- начала XIX в." та багато іншого.

Лідія Антонівна зустріла ювілей новими пла -
нами та проектами. Невтомна трудівниця власним
при кладом надихає молодь любов’ю до рідної зем -
лі, рідного міста, своєї історії.

Зичимо дорогій ювілярші міцного здоров’я,
нових творчих здобутків і довгих років життя.

Редакція "Вісника геодезії та картографії"
Співробітники сектору картографічних 
видань Національної бібліотеки України
імені В. І. Вернадського

5 березня 2012 р. вна с -
лі док обширного інфаркту
на 63-му році життя серед
білого дня на роботі, біля
дека на ту географічного фа -
куль тету, з яким його по -
в’я зу вало понад 40 років
жит тя і науково-педа гогіч -
ної ді яль ності, помер ви дат -
ний вче ний, географ-кар то -
граф, ме дико-географ, істо -
рик гео гра фії, доктор гео -
гра фіч них наук, професор

кафед ри геодезії та картографії, завідувач науко -
во-дос лід ним сектором картографії та геоінфор -
матики гео графічного факультету Київського на -
ціо наль ного університету імені Тараса Шевченка
Віктор Олексійович Шевченко.

Ця смерть приголомшила колег, друзів, сту -
дентів, а найбільше – рідних і близьких покійного.

Не стало ще одного сподвижника засновників
ки їв ської наукової школи тематичного та ком п -
лек с ного атласного картографування А. С. Хар -
чен ка та А. П. Золовського, учнем і послідовником
якої вва жав себе проф. В. О. Шевченко.

Своє творче життя, починаючи з 1970 р. (тобто
іще під час навчання), В. О. Шевченко присвятив
роз  витку теорії і практики вітчизняної кар то гра -
фічної науки. Після навчання в заочній аспі ран -
турі в Секторі географії АН УРСР 1983 р. він за -
хис тив кандидатську дисертацію на тему "Сис тем -
не картографування онкологічної захворюваності
на селення (на прикладі УРСР)". Далі працював у
на прямах медико-географічного та комплексного
ат ласного картографування: брав участь у роз роб -
ленні й укладанні Атласу злоякісних пухлин серед
населення України (1986 p.); у створенні окремих
карт Атласу Донецької області (1982 p.), Атласу
захворюваності злоякісними пухлинами насе лен -
ня окремих країн-членів РЕВ (1983 p.); Атласу
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ту риста Українських Карпат (1987 p.); Атласу Чер -
нігівської області (1991 p.); був співавтором стін -
них навчальних карт для середньої школи: "Ук ра ї -
на. Рослинний та тваринний світ" (1995 p.), "Ук -
раїна. Лісопромисловий комплекс" (1996 p.). Брав
участь у розробці територіальних комп лекс них
схем охорони природи (ТЕРКСОП) До нець кої
області (1986-1988 pp.) та м. Запоріжжя (1989-
1991 pp.). Працював у складі авторського колек ти -
ву з розробки концепції ризику зараження на се -
лен ня окремими видами інфекцій, яка набула
втілення в атласі "Риск заражения населения си -
бирс кой язвой, столбняком, аскаридозом, туля ре -
мией, лептоспирозом в УССР" у 25-ти томах-ви -
пусках (за кількістю областей України) у 1989 р.
Брав участь у підготовці національних доповідей
про стан природного навколишнього середовища в
Ук раїні в 1992 й 1994 pp.

Завдяки його ентузіазму було здійснено дос лід -
жен ня з визначення географічного центру України
та встановлено пам’ятний знак у цьому місці, по б -
лизу смт Добровеличківка Кіровоградської об лас -
ті, у 1991 р. З 1992 по 1995 рр. В. О. Шевченко пра -
цю вав у складі Міжвідомчого антарктичного ко мі -
тету (нині – Український антарктичний центр).

Одночасно з науковою роботою В. О. Шевченко
займався викладацькою діяльністю – читав низку
географічних курсів у Київському педагогічному
інституті імені М. Горького (1983-1986 pp.); Ні -
жин ському педагогічному інституті імені М. В. Го -
го ля (1987-1992 pp.); Київському військовому гу -
ма нітарному інституті (1994-1996 pp.). У 1995 р. він
отримав грант на конкурсі навчальних по сібників,
організованому фондом "Відродження" за програмою
"Трансформація гуманітарної освіти в Україні".

У Київському національному університеті іме -
ні Тараса Шевченка він працював спочатку за ві -
дувачем науково-дослідної лабораторії геодезії,
кар тографії та фотограмметрії. У 1998 р. як су -
місник почав викладати на кафедрі геодезії та кар -
то графії, де у 1997 р. підготував і захистив док тор -
сь ку дисертацію на тему "Теоретико-методичні
основи медико-географічного аналізу території
Ук раїни" за спеціальністю "Конструктивна гео -
графія". Керуючи навчанням аспірантів, якими він
опі кувався з 1998 р., допоміг у захисті шести кан -
ди датських та однієї докторської дисертації.

Серед майже 400-от опублікованих ним нау ко -
вих праць – значна частина науково-популярних

ста тей, що регулярно виходили з-під його пера, по -
чинаючи з 2002 p., в газеті "Краєзнавство. Гео гра -
фія. Туризм", у журналі "Географія та основи еко -
но міки в школі" та в інших виданнях.

Займаючи майже одночасно відповідальні й по -
чесні посади члена, а потім і голови спе ціа лі зова -
ної вченої ради Д.26.001.07 із захисту кан дидат сь -
ких і докторських дисертацій на рідному гео гра -
фічному факультеті, члена експертної ради ВАК
України з географічних наук, він продовжував
публікувати популярні твори для молоді. Основні
з них такі: "Медико-географическое карто графи -
ро вание территории Украины" (1994 р.); "Тричі
пер ший (видатний мореплавець та географ Юрій
Ли сянський)" (2003 p.); "Центризм та цент рич -
ність в географії" (2006 p.); "Дивосвіт геозоб ра -
жень" (2007 p.); "Видатний український карто -
граф. До 100-річчя від дня народження А. С. Хар -
чен ка" (2008 р., у співавторстві). Ця його прис т -
расть до популяризації географічної науки була
на лежно оцінена відзнакою "Золотий компас"
Між народної академії дитячо-юнацького туризму
та краєзнавства (2004 p.).

В. О. Шевченко був членом-кореспондентом
Ук раїнської екологічної академії наук, академіком
Між народної академії дитячо-юнацького туризму
та краєзнавства, представником України в Комісії
з картосеміотики Міжнародної картографічної
асоціації, професором кафедри фізичної географії
та картографії Харківського національного універ -
ситету імені В. Н. Каразіна.

Нагороди В. О. Шевченка: Золота медаль
ВДНГ СРСР (за розробку концепції ризику зара -
ження населення окремими інфекціями, що на бу -
ло втілення в атласі, 1991 p.), диплом Геогра фіч -
ного товариства СРСР "За выдающиеся труды в
об ласти географических наук" (1991 p.); Золота
медаль П. П. Семенова-Тянь-Шанського Російсь -
ко го географічного товариства (2007 p.), "Від мін -
ник вищої освіти" (2008 p.), Почесний громадянин
смт Добровеличківка Кіровоградської області
Ук ра їни (з 2007 p.), нагрудний знак "Заслужений
гео де зист України" (2010 р.). Ці відзнаки – свід -
чен ня гли бокої поваги до  людини неспокійної
вдачі: нау  ковця, освітянина, громадянина з щи -
рою ду шею і добрим характером. Таким він на -
завжди за ли шить ся в серцях друзів, товаришів,
рідних і близьких.

Світла йому пам’ять!

Колектив кафедри геодезії та картографії
гео графічного факультету Київського на  ціо наль -
ного університету імені Тараса Шев ченка

Редколегія журналу "Вісник геодезії та кар -
то графії"

Рада Української картографічної асоціації
Правління Українського товариства геодезії

і картографії


